

Vásárhelyen visszaváltható fa is kapható

Beindult a fenyővásár

Folytatás az 1. oldalról

Oláh Anikó apró, kerek, tömört egész életében, csak ezért csinálom – mondja, de szavaiból érezni: nemcsak ezért. Megélni, persze, ebből nem lehet: főállás mellett fenyőzik.

– Édesanyám ezzel foglalkozott egész életében, csak ezért csinálom – mondja, de szavaiból érezni: nemcsak ezért. Megélni, persze, ebből nem lehet: főállás mellett fenyőzik.

Nézelődnek, sétálnak a vevők a tengernyi zöldben. Egy négy méteres erdeifenyőt ketten is visznek, egyikük csúcsa közelében markolja át, bőrkesztyűvel, a fát, másik a tövével – talán iskola zsbongójába lesz.

– Ez itt a concolor. Szobában vanília-mandarin-illatot áraszt – mutat be egy hosszú-lágú levelű fenyőt a dél-somogyi Koros Árpád, akinek az idei a tizenegyedik fenyővására Szegeden. – Ez meg a szerb luc, színe zöld, visszajája ezüst. Kevésbé hullik, mint a luc, igaz, a nordmann még kevésbé. Arrébb apró, vidám, nagy szakállú Mikulások függnek egy háromméteres fenyőn. Eladók fával, fa nélkül egyaránt. A nagy fenyő önmagában nyolcezer fo-



A szegedi Mars téren sok a fenyő és a nézelődő Fotó: Frank Yvette

rint, ha valaki megveszi, a Mikulás a ráadás.

– Nehogy azt higgye bárki is, a fenyő csak úgy elvan, nem kell

vele mást tenni, csak nézni, ahogy nő, és végül eladni – mondja Szpulszkiné Iváncsics Anikó, szintén Somogyból. A csemetét el kell ültetni – bár van, amikor tobozból kipergett magról vetik a fenyőt –, kapálni (kézzel, nem rotátorral: ha a fenyő gyökere megsérül, a fa elpusztul), permetezni, metszeni, hogy formás legyen, ne két vezérágat növezzon, hanem egyet, s így tovább. – Éz a beruházás, hogy mi most itt árusítunk, háromszázötvenezer forint volt – számol. A fákat ki kellett termelni, ideszállítani, aztán a szállás, étkezés... Akadt év, mikor, ha nem is minusszal, de majdnem azzal zárt a Szpulszki házaspár, ha nem lenne állásuk – a vasútnál dolgoznak –, gondot okozna a megélhetés.

Vásárhelyen, a Vackor Zöldcentrumban „visszaváltható fenyők” kaphatók. Van nordmann, luc, szerb luc, Douglas-fenyő, és még számtalan más, faiskolázottan, földlabdával. A faiskolázottság – tudtuk meg Sirkó Zoltán tulajdonostól – eredményeként a fa új helyre kerülve könnyen gyökeret ereszt. Formája pedig, a folyamatos metszés révén, szabályos lesz. Ha a vevő január 10-éig visszahozza, épen, gondozatlan, visszakapja a vételár felét; ha kell, a tulajdonos el is megy a helyszínre érte. Úgyhogy minden esély megvan rá: jövőre a fenyő újra hasznosítható karácsonyfaként.

F. CS.

FENYŐK ÉS ÁRAK

A hódmezővásárhelyi Vackor Zöldcentrumban kapható „visszaváltható fenyők” darabjának ára négyezertől 22 ezerig terjed – ennek felét kaphatja vissza a vevő. A szintén vásárhelyi Matók István vágott, gyökeres fenyőt egyaránt árusít, lucot, ezüstöt, áruk háromezertől hatezerig terjed, minőségétől függően, de egy-egy nagy fa 20 ezerbe is kerülhet. A szentesi dísz-faiskolában – tudtuk meg Sárréti Gyulánétól – gyökeres, földlabdás fenyő van (egy kisebb ezüst, nordmann 5-6 ezer, a nagyobb 14-15 ezer). A makói Pálma virágboltban egy méteres luc ezer forint körül kapható, ugyanez az ára Csongrádon is. A szegedi Mars téren Oláh Anikó 500-tól 2000-ig árusít gyökeres, földlabdás kis ezüst-, félezüstfenyőket. Marozsi Zsoltnál 1300-1400 forint a vágott luc métere, az ezüsté 2-3 ezer, a nordmann fenyőé 4-5 ezer; az ár a formától is függ.

Nagy családok ajándéka



Mennyből a léggömb...

Fotó: Schmidt Andrea

Idén már ötvenhét szponzor cég hozott ajándékokat a megyei önkormányzat karácsonyi ünnepeire, így a szervezők mind a hatvan megajándékozott családtól megkérdezhették, mit szeretnének karácsonyra. A kívánások nagy része valóra vált.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A szegedi megyeházán Frank József, a közgyűlés elnöke, Kondé Lajos esperes, szegedi belvárosi plébános, valamint Gilicz András szentesi református esperes mondott ünnepi köszöntőt, a Pinceszínház adott mű-

sort. Léggömbök hullottak a mennyezetről, és előbb a kispe-regi szíamí ikerpár családjának, Szabóéknak adták át az ajándékokat, majd a nagy családok és az önkormányzat intézményeiben nevelt gyerekek következtek.

A megye legkisebb településé-

ről, Kövegyről a háromgyermekes Bacsa család jött az ünnepségre, a helyi önkormányzat idén őket választotta. Bacsa Jánosné Renáta és Tímea lányával, és János fiával érkezett, a fiút a polgármester, Takács Zoltán úgy mutatta be, ő a legelevenebb kövegyi kisfiú. János azt mondta, mobiltelefont szeretne kapni. A polgármester lapunknak elárulta, már csak a család számára titok, hogy megvan a telefon.

Versenyhivatali bírság a Picknek

Harmincmillió a taksa

Újabb bírságot, ezúttal 30 millió forintot szabott ki a Gazdasági Versenyhivatal (GVH) Versenytanácsa a Pick Szeged Szalámigyár és Húsipari Rt.-re, mert a fogyasztók megtévesztésére alkalmas módon „No1” megjelölést alkalmazott 16 termékén. A GVH csütörtöki közleménye emlékeztetett arra, hogy júniusban ugyanezért a magatartásért egy millió forint bírság megfizetésére kötelezte a Pick Szeged Rt.-t.

A versenyhivatal indoklása szerint az abszolút többséget kifejező felsőfokú jelző vagy jelölés esetén annak megalapozottságát a vállalkozásnak valamennyi versenytársa, illetve versenyző termékkel szemben bizonyítania kell. Ennek hiánya jogsértő – hangsúlyozta a GVH közleménye.

A Pick Szeged Rt. jogsértést követett el, mert állításának helytállóságát nem bizonyította – foglalt állást a GVH.

December 28-án döntenek a levéltárosok pénzéről

Balászipiri rágógumit kapott

Baráth Lajos lett a makói kórház megbízott vezetője, és újabb pályázattal keres végleges igazgatót a megyei közgyűlés. Az első kiírásra egyedül Gajdács Ágnes jelentkezett, aki most eljárási hibáról beszélt, s még megfontolja, hogy emiatt indít-e pert az önkormányzat ellen. A konzervatív frakció vezetője karácsonyra rágógumit kapott az ellenfelétől.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Nem választott új, végleges igazgatót a makói Dr. Diósszilágyi Sámuel Kórház élére a megyei közgyűlés, hanem másodszor is kiírta a pályázatot. Az első kiírásra egyetlen jelölt, dr. Gajdács Ágnes, az intézmény finanszírozási osztályának vezetője jelentkezett. A doktornő az ülésen azt kérte, aki a kórház stabilizációja, fejlődése mellett szavaz, az döntson mellett. Véleménye szerint a megyei közgyűlés hibát követett el: az eljárás még le sem zárult, de a közgyűlés máris megjelentette az újabb pályázati kiírást. Azt is nehezményezte,

EMLÉKÉRMEK, DICSÉRETEK

Öten kaptak Csongrád Megye Sportjáért Emlékérmét az ünnep alkalmából a megyei önkormányzattól: Bertók Róbert szentesi kick-box edző, Révész Gábor mórhalmi testnevelő tanár, Sós Imre hódmezővásárhelyi nyugalmazott iskolaigazgató, Talpai János, a megyei labdarúgó-szövetség elnöke, valamint Varró Oszkár gyógytestnevelő. Az ünnepen a megyei közgyűlés elnökétől dicséretet kapott az önkormányzat hivatalának, intézményeinek több dolgozója, s jutalmat vehettek át az intézményvezetők.

hogy a személyével kapcsolatos előterjesztés még a döntés előtt nyilvánosságot kapott a megyei közgyűlés weboldala, majd pedig lapunk által. Bartha László és Mikulán László az eddigi megbízott

kórházigazgató, Tóth Edit munkáját, s a nevével fémjelzett programot bírálta. Buzás Péter, Makó polgármestere viszont azt mondta, Tóth doktornő tevékenysége nyomán csökkent az adósság. A városvezető azt kérte képviselőtársaitól, hogy előbb tájékozódjanak, mielőtt véleményt mondanak, s abban próbáljanak segíteni, hogy minél hamarabb egyenesbe jöjjön az intézmény. A közgyűlés előbb arról döntött, hogy új pályázatot ír ki, majd pedig az új igazgató megválasztásáig Baráth Lajost bízta meg az intézmény vezetésével. Gajdács Ágnes lapunk kérdésére azt mondta, nem pályázik újból, azt pedig megfontolja, beperli-e az önkormányzatot az eljárás hiba miatt.

Levette viszont a napirendről a közgyűlés az idei évi költségvetési rendelet módosítását. Nógrádi Zoltán ugyanis kifogásolta, hogy a levéltári dolgozóknak megítélt pótlék kifizetéséről szóló javaslaton túl a hatnapos határidőn belül kapták meg, ez pedig ellentétes a szervezeti és működési szabályzattal. Siket Judit főjegyző azt mondta, ez valóban így történt, viszont ha a mostani közgyűlésen a pénz elkülönítéséről nem tudnak dönteni, valószínűleg törvényt sértene, hiszen az ítélet kézbesítésétől számított tizenöt napon belül fizetni kell, s a bíróság már döntött: ki kell fizetni a levéltárosoknak az elmaradt pótlékokat. Végül úgy határozott a közgyűlés, hogy december 28-án rendkívüli ülés lesz ez ügyben. Akkorra halasztották az elnök jutalmával kapcsolatos előterjesztést is.

Az ülésen a képviselők megajándékozták egymást. Az MSZP-SZDSZ frakció mézeskalács szívet adott a képviselőknek, ezen felül Simicz József frakció vezető ellenfelének, Balászipiri Csabának egy csomag rágógumit is küldött, tréfából. A Fidesz-MPSZ ajándékat Balogh Jánosné és Farkas Jánosné adta át a közgyűlés tagjainak.

B. A.

Intő

Nem jó, hogy az újság rendszeresen előre ír a megyei közgyűlés által tárgyalt témákról, mert ez kedvezőtlenül hat az önkormányzat munkájára – mondta Marosvári Attila alelnök, annak kapcsán, hogy a makói kórházigazgató-választás esélyeiről keddi számunkban beszámoltunk. A szöveg arról szólt, hogy nem kelendő a kórházigazgatói szék, hiszen csak egy jelentkező volt, hogy a közgyűlés várhatóan újabb pályázatot ír ki, s most várhatóan Baráth Lajost bízza meg ideiglenesen a vezetői teendővel. Így is történt. De nem azért, mert az újságról előre látja a jövőt, vagy befolyásolni szeretné a képviselőket. Csúpan írt egy újról, amely nem csak a megyei képviselőket érdekli. Megkérdezte a két frakció vezetőt, a jelenlegi megbízott igazgatót, elolvasta az ülésre készített előterjesztést. Amit melleleg bárki más is megtehetett. Hiszen minden határozati javaslat hozzáférhető az interneten, mégpedig épp a megyei önkormányzat honlapján (www.csongrad-megye.hu.)